

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 63
(222)

Среда, 18 августа 1971 года

Цена 1 коп.

- ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ.
- МАСТЕР О СВОЕЙ РАБОТЕ.
- ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.
- САЯНСКИЙ «АРТЕК», ДОСВИДЕНИЯ.
- В ИСПОЛКОМЕ ПОССОВЕТА.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

В первичных профсоюзных организациях начались отчеты и выборы. Эта важная кампания в их жизни проходит под знаком исторических решений ХХIV съезда партии, наметившего грандиозные планы строительства коммунизма на ближайшее пятилетие.

В документах съезда особо подчеркивается необходимость повышения роли профсоюзов в деле коммунистического воспитания трудающих и мобилизации их на досрочное выполнение намеченных партией планов и социалистических обязательств каждым коллектиком.

На отчетно-выборных профсоюзных собраниях подводятся итоги годовой работы, отмечаются успехи, недостатки, определяются ближайшие задачи. Обсуждаются итоги, профсоюзные организации должны больше внимания уделять вопросам нерешенных, наметить пути изыскания использования новых резервов производства.

Вопросы развития и совершенствования производства на основе технического прогресса и научной организации труда, страждущего режима экономики сырья, материалов, электроэнергии, воспитания у трудающих чувства ответственности за порученное дело, неотъемлемой борьбы с нарушителями трудовой дисциплины должны стоять в центре внимания на проходящих собраниях. Необходимо глубоко проанализировать работу профсоюзных организаций, их руководящих органов, наметить мероприятия, обобщив все критические замечания и предложения,

для устранения имеющихся недостатков.

Опыт прошлых отчетов и выборов в профсоюзных организациях Саянской ГЭС показал что в некоторых подразделениях, к сожалению, собрания превращаются в пустую говорильню. Многие критические замечания, высказанные на собраниях, до сих пор не устранены. Нельзя допускать, чтобы отчетно-выборные собрания проходили формально, без серьезного, всестороннего обсуждения важнейших задач коллектива. Для этого их надо заранее готовить, не пускать дело на самотек. Следует позаботиться о том, чтобы все заранее знали о времени и месте собрания, помочь людям подготовиться к выступлениям. Очень важно, чтобы был острый и дальний доклад.

Успех отчетно-выборной кампании в первичных организациях во многом будет зависеть от участия в ней партийных организаций, вышестоящих профсоюзных органов. Необходимо, чтобы партийные организации подразделений строительства помогли профсоюзному актуиву в проведении как подготовительной работы, так и самих собраний.

На собраниях будут избраны новые составы местных комитетов. Надо, чтобы туда вошли люди достойные, политически зрелые, показывающие пример доблестного труда, обладающие организаторскими способностями.

Наряду с опытными активистами в комитеты придут и новички. Поэтому сразу после выборов необходимо начать их учебу в виде семинаров, курсов и т. д.

Отчетно-выборная кампания в первичных профсоюзных организациях нашего строительства набирает темпы. Ее надо провести на высоком политическом и организаторском уровне, использовать отчеты и выборы для мобилизации масс на решение задач, стоящих перед коллективом гидростроителей в первом году девятой пятилетки.

Твои люди, Саянская ГЭС



Александр Лаптев и Георгий Домбровский (слева направо) — слесари-сантехники «Сантехмонтажа», ведущего работы на самых различных объектах строительства Саянской ГЭС. Добросовестный труд и знание своего дела завоевали им заслуженный авторитет среди коллегиума строителей.
Фото В. БАЛАГУРОВА.

Чтобы плотина была прочной

Коллектив участка «Гидроспецстрой» занимается бурильно-цементными работами на плотине Красноярской ГЭС. Сегодня наши бурильщики и шеменщики трудятся глубоко под землей, на самых нижних отметках плотины, занимаясь «лечением» ее. Что это значит? Бетонное основание плотины лежит на скале. И чтобы плотина была прочной и служила людям века, бетон

и скала в основании должны быть крепко привязаны друг к другу, должны представлять собой единый монолит. Вот здесь-то и трудятся наши рабочие. Одни бурят в основании глубокие скважины (по десяткам метров вглубь), другие готовят и закачивают в эти скважины жидкий цемент. Затем скважины заглушают и оставляют на несколько дней в покое. Потом — бурят еще глубже.

Кроме того, рабочие нашего участка занимаются цементацией швов, бурят контрольно-дополнительные скважины, проверяют ранее выполненные работы. А такие специалисты своего дела, как Алексей Сеников и Юрий Половин, занимаются алмазным бурением

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ СООБЩАЕТ

Дорога дружбы

Всем известна оживленная трасса Означенное—Майна—Черемушки. Непрерывно несет сюда поток машин: автобусы со строителями, бетон, цемент, лес. Важность этой магистрали трудно переоценить.

И вот поэтому принято решение — этим летом закончить строительство дороги. А работы здесь много: поставить предохранительную стенку, сделать откосы, залить швы битумной мастикой.

На одном из участков дороги работы ведут бригада ССО МЭИ, корр. газеты «Энергетик».

которую возглавляет Анатолий Убасев. Ребята работают не жалея сил, перевыполняя нормы на 20-30 процентов.

Большая дружба завязалась у студентов МЭИ с автогрейдеристом СУ-1 Василием Ивановичем Король. Может быть эта дружба рабочего и студентов во многом способствует общему делу. Работа кипит, дальнейшие темпы ее будут зависеть только от своевременных поставок бетона, арматуры, битума.

М. НАЙДЕНОВ,
корр. газеты «Энергетик».

НА МАРШЕ — ПЯТИЛЕТКА

По аккордному наряду

До нынешнего года редко в деловых бумагах строительства Саянской ГЭС упоминалось об очистных сооружениях в поселке Майна. А вот, начиная с этого объекта очередь подошла вплотную. Наше первое строительно-монтажное управление занималось такими же сооружениями в поселке Означенное. Имелся опыт, знали, что и как делать. Но в Майне требовалось выполнить все работы в более скрытые сроки, до наступления холода процесс биологической очистки тренировался настроить на полный лад.

При наших силах, по нормам на выгрузку, просеянную, промытку 1556 кубометров шебеночной массы и загрузку ее двух биологических фильтров требовалось не менее шести месяцев. Даже при самых согласованных действиях завершение задания приходилось на сентябрь. Непредвиденные обстоятельства могли нарушить пусковой график, и тогда отягчала вообще повлекла за собой срыва пуска сооружений в эксплуатацию.

В управлении пришли к выводу: дело поможет ускорить аккордная работа. Взвесив возможности лучших рабочих коллективов, мы остановили свой выбор на бригаде плотников-бетонщиков А. Лебедева. В ее составе — восемнадцать человек. У каждого хороший рабочий опыт, повышенное чувство ответственности за общий труд. Всегда бригады Анатолия Гавриловича трудится на нашей Саянской стройке с первых дней. Лебедев скрупулезен, один раз сказанное не повторяет, у него все заранее продумано и взвешено.

Аккордный наряд бригада приняла без колебаний. На собрании детально об-

судили содержание всей работы и поэтапное ее выполнение. Для оценки трудового вклада каждого участника. Эта мера еще более дисциплинировала строителей. Все плотники-бетонщики в бригаде имели одинаковый квалификационный разряд. И все же, когда в конце прошедшего месяца подбивался итог сделанному, коллективно определяли личный вклад каждого в общую трудовую копилку.

Случилось так, что два человека стояли рядом. Одни из них, как выражаются, всю смену не разговаривали, а другой еле шевелился руками. В конце месяца об этом вспоминали, нерасторопно снимали зарплату за «спокойную смену». Так же поступали с другими месяцами. Даже при смене рабочих группировками. Только, насколько мне помнится, за все время их оказалось человека два или три.

Задача о сплочении коллектива всегда на первом плане у бригады А. Лебедева. Есть еще бригады, которые знают только одну сторону своих обязанностей: отдать распоряжение. А дальше не видят. Иное отношение у Лебедева. Свою чисто производственную бригадирскую распорядительную функцию он активно подкрепляет воспитательной работой. Идет разговор о новом задании, Анатолий Гаврилович никогда не упустит возможность оценить дело с точки зрения рабочего долга. И за свою убежденность он агитирует товарищей делом. Можно только любоваться, как дело спорится в руках бригады.

Много хорошего можно поведать о бригаде и руководителе. Уместен и такой факт. На сооружении требовалось много воды. По проекту подача ее предусматривалась из поселка, хотя под боком был

Енисей. Плотники — бетонщики предложили не тянуть водопровод издалека, а поставить на берегу насос.

Коллектив с порученным заданием на очистных сооружениях справился. Аккордный наряд был выполнен точно. Почасовая зарплата у каждого плотника-бетонщика в поселке в полтора рубля, тогда как в других бригадах он колеблется от 80 копеек до 1 рубля 5 копеек. По итогам соревнования за вторую квартал бригада А. Г. Лебедева было присуждено первое место среди бригад Саянской гидростроительной. Члены передовой бригады все без исключения достойны самой искренней благодарности. Это Виктор Андреев, коммунист Анатолий Емельянов, Раиса Крючкова, Владимир Колдунов, Владимир Лыков и другие плотники-бетонщики.

Сейчас передовой коллектива всегда на первом плане у бригады А. Г. Лебедева. Бригада Николая Григорьевича Судейкина занимается сейчас благоустройством очистных сооружений. За две декады июля коллектив справился с месячной нормой бетонного покрытия территории. Стараются бригады отделочников Паны Печениной и Валентины Яловой.

Показательный пример таких вожаков соревнования, как бригада А. Г. Лебедева, свидетельствует о том, что любые сложные задания строителям Саянской ГЭС по-плему.

Алексей ТРЕТЬЯК,
мастер строительно-монтажного управления № 1.

НА ДИВНОГОРСКОЙ ВОЛНЕ

И теперь, при бурении потолочных скважин, образуются полосы большого диаметра, которые мы и «лечим». Закачиваем в них цемент под определенным давлением. Словом, приводим все в норму.

Хотя и трудная у нас работа, а закончен ее, и частично все вместе откладывать в тайм или на море. Важно ухи тихими летними вечерами, поем песни.. От нашей дружбы хороший и дела спорят, живется интересней. А делать нам еще в жизни многое придется. Ждут нас другие большие стройки.

П. ГУРЬЯНОВ,
мастер участка цементации
«Гидроспецстрой».

КРЫЛАТЫЕ СЫНЫ ОТЧИЗНЫ

День Воздушного Флота СССР стал поистине всенародным смотром достижений отечественной авиации, успехов летчиков и штурманов, инженеров и техников, специалистов военной и гражданской авиационной промышленности, спортсменов-авиаторов ДОСААФ. Воздушный Флот, созданный по указанию В. И. Ленина для защиты завоеваний революции, прошел славный и геройский боевой путь. Бессстрашны были в годы гражданской войны. Советские летчики на краснознаменных самолетах в тридцатые годы уверенно штурмовали мировые рекорды высоты, скорости, дальности полета. Бессмертными подвигами крылатых защитников Родины ознаменовались сражения Великой Отечественной войны. Являясь мощным и наиболее мобилем видом Вооруженных Сил, ВВС оказали существенное влияние не только на исход отдельных операций, но и войны в целом. Могучим взлетом авиационной науки и техники отмечены последовательные го-

ды. Советская авиация претерпела коренные качественные изменения и обрела невиданную ранее боевую мощь. Основу самолетного парка ВВС составляют сверхзвуковые и ракетоносные самолеты. Оснащенная первоклассной техникой и оружием, военная авиация стала авиацией неограниченных погодных условий, сверхзвуковых скоростей, малых и стрatosферных высот, огромных дальностей полета. Современные боевые самолеты остаются основным средством поражения и уничтожения малоразмерных подвижных целей, передаваемых воздушного противника во всем диапазоне скоростей и высот, решения разведывательных и военно-транспортных задач. Гражданский воздушный флот СССР, располагающий реактивными и турбовинтовыми лайнерами и вертолетами, стал одной из важнейших отраслей народного хозяйства страны, крупнейшей авиакомпанией мира. Успехи в развитии советского воздушного флота — результат повседневной заботы Коммунистической партии о его совершенствовании. Воздушный флот находится на должном уровне и способен вместе с другими видами Советских Вооруженных Сил выполнить самые сложные задачи в деле защиты Советской Родины, мира, социализма и коммунизма.

„АККУРАТНО
ВОЗИТЕ!“

Гладкое, как скатерть, чистое зеленое поле Означенского аэропорта. Ежедневно, кроме воскресенья, здесь садятся небольшие двухкрылые самолеты. Они доставляют на Саянскую ГЭС строителей, почту, грузы. Даже в самую трудную «следную» погоду, если это будет необходимо, самолет заберет больного человека или высадит спешащего к нему врача.

Самолет мягко касается колесами шашки посадочной площадки. Из салона

выходят пассажиры, из кабин появляются пилоты. Ежедневно, кроме воскресенья, здесь садятся небольшие двухкрылые самолеты. Они доставляют на Саянскую ГЭС строителей, почту, грузы. Даже в самую трудную «следную» погоду, если это будет необходимо, самолет заберет больного человека или высадит спешащего к нему врача.

В Абаканском аэропорту много отличных высококвалифицированных пилотов и авиамехаников. Иван Васильевич Брюханов, Анатолий Петрович Чекасов, Владимир Леонтьевич Сотников и другие

— знающие свое дело, опытные работники воздушного флота. Только в минувшем 1970 году, они доставили в Означенский аэропорт около 5 тысяч пассажиров. Любовь к своим машинам, содержание их в отличном техническом состоянии помогают пилотам добросовестно и надежно обслуживать недлинные, но очень важные местные авиарейсы.

М. ПИВОВАРОВ,
внешт. корр.

Ежегодно исполком Майнского поселкового Совета совместно с дирекцией, управлением строительства закупают большое количество саженцев для озеленения поселка. Силами общественности, работниками жилищно-коммунальной конторы высаживаются эти саженцы.

Однако некоторые жители, как например Березкин, Сбитнев, Галанин, Рыбкин, Туров, Кабанов, Ахорзин, Бронников, Владимирын, Хилько не хотят пользоваться услугами пастуха. Красота нашего поселка, здоровье рабочих их не беспокоит: они прежде всего думают о своем благополучии; коровка, по большему даст молочка, не нужно вставать рано, чтобы своевременно отправить корову в стадо, а о том, что их коровы уничтожают зеленые насаждения в поселке, загрязняют зону отдыха, где отдыхают рабочие, травят сенокосные уголья, портят железнодорожное полотно — они не думают.

Подвергнуты денежному штрафу по 10 рублей также Туров, Сергей Емельянович (проживающий по ул. Горная № 80), Чубарев Иван Николаевич (проживающий по ул. Гагарина № 137), Бударев Иван Николаевич (проживающий по ул. Репина № 65), Кабанов Фрол Давыдович (проживающий по ул. Гагарина № 127) и другие.

Каждому известно, что лицо рабочего поселка — первую очередь определяет чистота и опрятность его улиц, площадей и скверов, но Ельков Степан Иванович, Губин Михаил Андреевич, Раенко Мария Федоровна, Муравьев Иван Денисович забывают об этом и весь мусор выбрасывают на улицу возле дома Административная комиссия вынесла решение: антисанитарное состояние территории подвергнуть их денежному штрафу в сумме по 5 рублей.

Е. МАРАТКАНОВ,
зам. председателя
исполкома поселкового
Совета

Саша очень гордится успехами своих родителей, трудовой победой северян-земляков. В лагере она не мало рассказывала ребятам о строительстве ГЭС, о суровой северной природе, о замечательном городе Снежногорске. Новые саянские друзья по лагерю всегда слушали эти рассказы внимательно, с интересом. Веда Саянская и Хантайская гидростанции — две родные сестры, которых вместе работать на коммунизм.

Саша уже второй год отыхала в гостеприимном «Соколе», и ее очень нравится в Саянах, так же как и Люде Нагайцевой, Вите Попову, Наде Горбатовой. Интересные походы, увлекательные соревнования, поздравления с днем рождения, с юбилеем, с днем рождения сестры, которые ушли писать отчеты о работе, скоро и она уедет домой, в Абакан. Вожаки пионерии ждут родной педагогический институт.

Когда к воротам пионерского лагеря «Сокол» пошли автобусы, чтобы увезти ребят в Абакан, в очередному аварию на Снежногорск. Саша Чубат, курумава девочка, пограничника тоже... Тоже — потому что у нее ей надо было держаться твердо и непоколебимо. Ведь Саша — командир отряда № 7 «Атланта», а ежели у старого командира катятся по щекам какие-то маленькие прозрачные капельки, что говорить об остальных «атлантах»...

Прошение с лагерем и друзьями: последнее «До свидания Саяны!»; последнее поклонение рук, обмен пионерскими галстуками...

Папа и мама Саши Чубат — строители самой северной в мире Хантайской ГЭС. Совсем недавно из этой гидростанции начал работать третий агрегат —

Созданы
санитарные
посты



Краснодарский химико-суконный комбинат — одно из самых крупных предприятий лесной промышленности на Северо-Кавказе. Сотрудники комбината проводят большую работу по предупреждению травматизма и профилактике профессиональных заболеваний. На производственных санитарных постах, военное рабочие приступают к работе.

На снимке: медпункт химико-суконного производства «Мир», which производство консультирует врач-ортопед Наталья Струя.

Фото Е. Шулепова.
(Фотохроника ТАСС)

«СЕРВИС» ДЛЯ ОПЕРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ

В центральных лабораториях и экспериментальных мастерских Мосэнерго разработано устройство связи «Сервис» для повышения оперативности управления производством и начат его промышленный выпуск.

«Сервис» очень удобен. Он позволяет без набора номера на диске нажимая кнопки соединяться с любым из шести постоинных абонентов внутри пред-

приятия (прямая линия с десятью закодированными телефонными номерами) через внутренний коммутатор. Шесть городских абонентов могут одновременно подключаться к этому устройству и удерживаться на линии, не получая сигнала « занят ». Кроме того, если вы уходите, на магнитную пленку ответчика можно записать сообщение о том, где вы находитесь и когда верце-

тесь. Автоответчик сообщает это абоненту, позвонившему в ваше отсутствие.

«Сервис» может быть также использован для громкой передачи указаний в цеха и на любые участки. Все это значительно облегчает управление крупными фабриками, заводами, электростанциями.

На снимке: такое устройство связи «Сервис».

Фото В. Зуфарова. (Фотохроника ТАСС)

Редактор В. Корнилов.

Заказ 65

Тираж 1477.

Одесский ТЭС

В ИСПОЛКОМЕ
ПОССОВЕТА

ЛИЦО ПОСЕЛКА

результате свиньи привели к ущербу на сумму 50 рублей. Комиссия вынесла решение возместить причиненный ущерб за счет изгнания хозяина.

Подвергнуты денежному штрафу по 10 рублей также Туров, Сергей Емельянович (проживающий по ул. Гагарина № 80), Чубарев Иван Николаевич (проживающий по ул. Гагарина № 137), Бударев Иван Николаевич (проживающий по ул. Репина № 65), Кабанов Фрол Давыдович (проживающий по ул. Гагарина № 127) и другие.

Иван Антонович (проживающий по ул. Горная № 80), Чубарев Иван Николаевич (проживающий по ул. Гагарина № 137), Бударев Иван Николаевич (проживающий по ул. Репина № 65), Кабанов Фрол Давыдович (проживающий по ул. Гагарина № 127) и другие.

Каждому известно, что лицо рабочего поселка — первую очередь определяет чистота и опрятность его улиц, площадей и скверов, но Ельков Степан Иванович, Губин Михаил Андреевич, Раенко Мария Федоровна, Муравьев Иван Денисович забывают об этом и весь мусор выбрасывают на улицу возле дома Административная комиссия вынесла решение: антисанитарное состояние территории подвергнуть их денежному штрафу в сумме по 5 рублей.

2 августа состоялась в поселковом Совете администрации комиссия, на которой держал ответ Туров Александр Иванович, проживающий по улице Репина № 52 (он выпускал без присмотра свиней). В

Е. МАРАТКАНОВ,
зам. председателя
исполкома поселкового
Совета



АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства. ТЕЛ. 2-66, 4-37.

Типография «Огни Саяны» краевого управления по печати.

Тираж 1477.

Заказ 65

Одесский ТЭС